

让群众实现“家门口就业、转角可实现”目标——

我市将创新打造“社区就业角”

衡阳日报讯（见习记者 朱希龙 通讯员 肖灵芝 曾令新）记者从4月28日召开的2023年度全市就业工作会议获悉，今年，我市将创新打造“社区就业角”，提升基层就业服务硬实力，深入推进充分就业社区（村）建设，让群众更好地实现“家门口就业、转角可实现”目标。

市人社局对充分就业社区（村）建设高度重视，召开党组会专题研究，提出要在全省规定动作的基础上推出强有力的新举措，并在前

不久出台了《衡阳市充分就业社区（村）建设打造样板群专项行动实施方案》，明确要求打造“五个新”标准的样板群：一是打造“社区就业角”，建立就业工作新阵地；二是建设社区零工市场，拓展就业服务新渠道；三是开设社区职业指导工作室，推出微课堂，使就业创业服务有新举措；四是成立社区招工小分队，辖区内有用工量大的企业或基地，有专人对接招工服务；五是建立衡阳群众就业服务志愿者团队，拓展就业服

务新的力量。

当天的会议要求，6月底前，全市59个调查失业率样本点社区（村），全部按照充分就业样板群社区建设标准落实；12月底，参与省级充分就业社区（村）建设的140个社区（村），全部达到新的建设标准和服务标准。

会议还对开展2022年度就业专项资金绩效评价工作、加强就业服务和开展失业保险有关问题专项治理工作等进行了安排部署。



对旅游乱象实行严管重罚

南岳区多措并举整治旅游市场顽瘴痼疾，营造文明舒适旅游环境

衡阳日报讯（通讯员 曾小燕 见习记者 王慧）“因为她这里有文明经营户的牌子，就不用担心被‘坑’……”“五一”假期，南岳衡山景区的旅游环境迎来新一轮考验。南岳区挥利剑、斩乱象，多措并举整治旅游市场顽瘴痼疾，营造文明舒适旅游环境，让游客乐享假日美好时光。

为给游客营造一个文明舒适的旅游环境，南岳区紧盯欺客宰客、跟客缠客、强占公共停车位、乱收停车费、非法营运等问题，加大执法检查、暗查暗访力度，对于扰乱旅游市场的行为，做到严管重罚。

同时，建立文明诚信经营评价机制，推行“红黑榜”。对文明诚信经营、优质服务类门店列入“红榜”；对欺客赶客、诱导消费类门店列入“黑榜”。对破坏旅游环境或充当“保护

伞”的公职人员，从严追责问责；对破坏旅游环境的其他人员，列入黑名单，实施限制进入景区等相关措施；对于情节严重、性质恶劣的经营户和从业人员实行行业退出机制。

雨后放晴的南岳衡山景区，大街小巷游人如织。街面上，化身小小“宣传员”的警用巡逻机器人正在进行语音提示播报。该区还通过数字化城管指挥中心和监控摄像头，对旅游乱象实行后台监管。“金碑银碑不如游客的口碑，只有游客的体验感好了，我们的游客才会越来越多。”一位经营户告诉记者。

自4月6日旅游环境整治“雷霆行动”开展以来，南岳共查处各类旅游市场违法违规经营行为22起，查封门店15家，拘留5人。下阶段，南岳将建立治乱长效机制，让旅游市场的参与者自觉守法守规守序。

衡阳党史馆：让文明成为最美的景观

衡阳日报讯（通讯员 李芷菲）路上千般景，最美是文明。“五一”假期，国家AAA级旅游景区衡阳党史馆热度“狂飙”，迎来客流高峰。游客在尽享美好时光的同时，也自觉践行文明旅游新风尚。位处南湖公园的衡阳党史馆成为新晋“网红”后，全国各地游客慕名前来。为了提升游客的游览体验，该馆开设了文明旅游志愿服务台和流动志愿服务点，馆内工作人员、志愿者、讲解员等群体化身文明旅游宣传员、服务员、倡导员，热情提供帮助领取参观券等志愿服务，并引导游客有序排队、文明礼让、爱护环境。

“请各位游客有序排队！”“小朋友，请把垃圾放入垃圾桶！”“您好，入口请往这边走！”一句句温馨提示，一句句文明用语，让参观游客如沐春风。假日期间，该馆工作人员和志愿者各司其职，在各自岗位或疏导交通、维持秩序，或文明引导、义务讲解，全力为广大游客提供整洁、舒适、文明、有序的旅游环境。

据了解，“五一”期间，衡阳党史馆每天接待游客近万人。谈及这一火爆场景，该馆馆长欧阳曦说，衡阳党史馆是衡阳人的党史馆。作为一名党史人，我们的形象代表衡阳的形象，我们有责任传递文明、引导文明，让文明成为衡阳最美的景观。

衡东县多措并举推进“清廉公路”建设

■通讯员 周慧明 李凯红 衡阳日报全媒体记者 唐翔



厚植廉洁文化，严守清廉底线

一幅幅大型清廉文化图、一面面精心打造的廉洁故事墙……走进衡东县公路建设养护中心，浓郁的清廉气息扑面而来。在家属楼附近，张贴《家庭建“廉”家风促“廉”倡议书》；在食堂外墙，悬挂《就餐廉洁制度》；在办公楼的楼道间、办公室内，各类廉洁宣传系列图文古训、书法作品、廉洁制度映入眼帘，以润物细无声的方式，潜移默化地将廉洁意识植根于干部职工心中，让清廉文化浸润心灵，随时随地“充电”。

“每天走进办公楼，看到LED屏幕上‘廉在心中，心在路上’这八个大字时，心里就充满了责任感和使命感，时刻提醒自己要做到不越法律‘红线’、不踩纪律‘底线’，以实际行动把公路建好、管好、养好、运营好。”衡东县公路建设养护中心主要负责人说道。

打造阳光工程，严控项目风险点

为确保公路建设养护廉洁高效，衡东县纪委监委紧盯公路项目建设中重点问题，“室组地”联动强化精准监督，加强对项目建设、养护管理等关键领域、关键环节的廉政风险管控。在网上和实地设立“阳光工程公开栏”，做好“互联网+现场+监管”工作，对公路工程项目招标采购、政府采购、招标流标等方面信息进行公开。

围绕公路项目建设前期、实施及竣工验收三个阶段，梳理了近百个廉政风险点，扎实构建“内防+外控”监督防控体系，确保风险防控到位。每个工程签订工程建设合同与廉洁建设合同“双合同”，为项目质量增添“双保险”，努力实现工程建设和廉洁形象“双提升”，做到“工程未动土，监督走在前”。

如今，全县17个乡镇所有的村、社区都通上了沥青路、水泥路，城乡运输一体化水平接近100%，群众“出行难”问题得到根本解决，幸福感不断提升。

强化廉政教育，擦亮清廉底色

该县纪委监委经常性组织各单位开展形式多样的廉洁教育警示会，公路建设养护中心在会上与全体职工签订《廉洁从业承诺书》和《关键岗位廉洁从业承诺书》，以反面案例为镜鉴，时刻自警自励，做到警钟长鸣，不断增强遵纪、守法、立德、尽责的思想自觉和行动自觉，进一步筑牢拒腐防变的思想防线。

同时，组织干部职工家属开展“家庭助廉”主题教育活动，以“四个一”组织领导干部和家属集中接受廉洁教育，充分发挥家属在党风廉政建设中的作用，带头将廉洁家风、优良传统融入日常工作生活中，切实做到清白做人、干干净净做事。

日前，衡东县公路建设养护中心因“四好”（建好、管好、养好、运好）交通工作成效显著，获得湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省交通运输厅的表彰，获评湖南省交通运输系统先进集体。

台湾著名女诗人古月回衡省亲访友

衡阳日报讯（甘建华）4月27日至5月2日，台湾著名女诗人、《创世纪》诗杂志社社长古月，回到衡阳省亲访友。期间，她冒雨游览了石鼓书院，与偕游的衡阳诗人们相约写下同题诗歌，并与蓝墨水上游诗群的诗人们举行小型诗歌朗诵会。随后，走访了正在装修中的衡南县洛夫文学艺术馆，参观了陆家新屋（衡阳抗战纪念馆），对衡阳文化和城市建设不断啧啧称奇。

古月，本姓孙，随继父姓胡，名玉衡，

1944年12月27日生于衡山县店门镇胜利村武家新屋外婆家，1949年随父母去台湾。毕业于基督教协理会圣经书院，曾任职中原大学教务处。先为《葡萄园》诗刊编委，后随夫君李锡奇（台湾著名画家，有“艺文界孟尝君”之称）加入创世纪诗社。曾获台湾中国文艺学会优秀青年诗人奖，近年担任海峡两岸各种诗歌奖评委或顾问。在台湾出版多种诗集，诗作入选大陆多个权威选本，名载《湖南当代作家小传》《湖南当代作家大辞典》。

李碧珏：

孤寡老人们的“好闺女”

■衡阳日报全媒体记者 莫雄飞



李碧珏是雁峰区岳屏镇敬老院的一位普通工作人员。从2018年至今，她把院内的“五保老人”当自家的长辈和亲人，精心呵护和照料。老人们也把她当成自己的“亲闺女”，对她信任和依赖有加。她个人凭借高度的责任心和出色的业务能力，先后多次获得雁峰区优秀护理员荣誉奖、区/市级养老护理员职业技能竞赛奖。2020年，她获得全国“敬老爱老助老模范人物”称号。

把老人当亲人 悉心照料每位生病老人

在雁峰区岳屏镇敬老院，有9名无儿无女的孤寡老人居住。他们有的性格偏执，有的孤傲，有的神智不清、胡言乱语，有的重度失能、几乎丧失了自理能力……但李碧珏和她的同事却能以一颗诚挚善良的心，去包容、接纳和善待院里的每一位老人，让他们感受到生活上无微不至的照顾和精神层面的尊重。

李宁阳老人是院内的“老病号”，身患肺结核、中风、脑梗、偏瘫等多种疾病。由于常年多病缠身，仅2021年4月就先后五次辗转于市内各家医院住院治疗。每次李宁阳老人身体有恙，李碧珏都会第一时间将他送去医院治疗。在没有请到陪护之前，李碧珏就是李宁阳老人身边的“亲人”，她会陪着李宁阳老人细致全面地做身体检查，帮着取药、跟医生沟通、整理生活物品等。李宁阳老人后期病情严重的几个月，只能卧病在床，生活已完全无法自理，屎尿经常拉在身上。李碧珏每天会抽空去探望，帮助老人擦拭身体，为他清洗衣物，耐心安慰老人，给他带去精神上的慰藉和支持。

易昌德老人去年春节后过世。他在重病期间不止一次对人表示自己心满意足，感谢这些年来敬老院工作人员和医护人员对他的悉心照料。“作为养老人，我们会尽量满足临终老人的心愿，老人

想吃的、想见的人和想完成的心愿，都会尽力去帮着达成。”易昌德老人即将过世时，李碧珏一直守在床边。她告诉记者，老人走时特别安详。

以院为家 全面照顾好老人的“吃喝拉撒”

9位老人，是9个不同的生命个体，他们性格不同，需求各异。面对这些老人，李碧珏会从生活细节上下功夫，时刻关注他们的吃喝拉撒睡，及时合理提供衣、食、住、医疗等方面的需求。

“每年换季前，我们都会为老人采购当季的衣服鞋袜。逢年过节或者老人生日，我们会组织各种活动陪伴他们。每年过年，我们总是先陪老人过，吃完年饭后再回家陪父母家人，每年的大年初一也是最先给老人拜年。”李碧珏说。

平时，李碧珏和同事会24小时守在院内，电话24小时开机，以便及时处理一些突发事件。还会经常陪着老人上集市采购东西、散心。在吃的方面，有些老人很讲究，李碧珏会精心为他们制作不同的菜肴，购买不同的新鲜水果和营养品。为了延缓衰老，防止老人过早失能，李碧珏会根据每个老人的身体状况，有意识安排一些力所能及的事让他们做，老人们做好了，就提出表扬。深夜，李碧珏会定时查房，随时观察老人们的身体状况……

无微不致的照料，换来的是老人们对李碧珏的信任和依赖。老人们于不知不觉中已把李碧珏当成自家人，当成自己的“亲闺女”“亲侄女”。贺忠品老人患有“迫害妄想症”，医生开药打针，她从不信任，只有李碧珏在场，她才会放心吃药打针；老人们生病住院，总会希望李碧珏陪同前往，他们才会放心；半夜里，李碧珏会经常接到住院老人打来的求助电话，他们希望李碧珏多去陪陪他，多陪他们聊聊天，而李碧珏也总是有求必应……

李碧珏告诉记者，虽然她在敬老院上班的工资不高，而且事情繁琐还累人，但她很喜欢这份工作。“看着老人们对我的信任和依赖，我有一种成就感，有一种存在的价值感。”

市足协“五一”青少年足球邀请赛鸣金

衡阳市铁一中学足球队夺冠

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）你来我往，互有攻守，一群意气风发的足球小将们上演着精彩的对决……5月3日下午，湖南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨2023衡阳市足球队比赛在湖南环境生物职业技术学院圆满落幕。

当天，冠军争夺战在衡阳市铁一中学足球队和衡阳市第八中学足球队之间展开。经过90分钟的精彩角逐，衡阳市铁一中学足球队以1:0险胜衡阳市第八中学足球队，将冠军收入囊中。

本次比赛于4月29日开始，共有6支队伍150人参赛，赛事设U16—U19组，赛制为单循环积分制，积分最高者获胜。最终，衡阳市第八中学足球队、娄底市一中足球队、岳阳市代表队夺得第二至第四名。



足球小将逐鹿“绿茵场”。 ■通讯员 齐波 摄